

## Η Ευρώπη και η Κύπρος

*Ιάκωβος Μ. Ζωρζής*

Ο ευρωπαϊκός χώρος είναι ένας ευρύς χώρος μέσα στον οποίο οι αρχές της ελευθερίας, της δημοκρατίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των πολιτιστικών αξιών είναι κυρίαρχες. Όλοι οι λαοί της Ευρώπης ζουν σ' ένα κόσμο ειρήνης, ασφάλειας, ανοικτών συνόρων, ανταγωνισμού αλλά συγχρόνως και οικονομικής ανάπτυξης και κοινωνικής δικαιοσύνης.

Η Ευρώπη είναι για μας τους Κυπρίους η ελπίδα του μέλλοντος. Μέσα σ' αυτή θα μπορέσουμε να επιτύχουμε την κατοχύρωση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των βασικών ελευθεριών που κατάφωρα παραβιάζονται σήμερα από την Τουρκία με την παρουσία των τουρκικών στρατευμάτων και των εποίκων. Το δε παράνομο καθεστώς Ντενκτάς έχει παραβιάσει αρχές δικαίου και ηθικής και έχει αλλοιώσει πολιτιστικές αξίες και τη φυσιογνωμία του δημογραφικού πληθυσμού.

Δεν μπορούμε να δεχτούμε την αλλοίωση της φυσιογνωμίας του κυπριακού κράτους με την πολιτογράφηση που προσπαθεί να γίνει με τις ιδέες Γκάλι των εποίκων της Τουρκίας σαν μετανάστες και τη νομιμοποίηση της τουρκικής κατοχής στο βορρά και το συνεταιρισμό στο νότο.

Δε δεχόμαστε τον εκβιασμό της υποταγής στα κατοχικά δεδομένα. Γι' αυτό και στρεφόμαστε προς την Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα. Ζητούμε να γίνει η Κύπρος μας πλήρες μέλος για να μπορέσουμε ν' ανακτήσουμε τα άγια χώματά μας. Να μπορέσουν και οι Κερυνειώτες και οι Βαρωσιώτες και γενικά όλα τα θύματα του τουρκικού εγκλήμα-

τος να επιστρέψουν στα σπίτια και τις περιουσίες τους και να ζήσουν στη γη των πατέρων τους ανάμεσα σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας και ειρήνης.

Κοινός και αδιάλειπτος πρέπει να είναι ο αγώνας Κύπρου και Ελλάδας για προώθηση της ένταξης της Κύπρου στην ΕΟΚ και την παρουσία της στα ευρωπαϊκά όργανα λήψης αποφάσεων. Τότε θα μπορέσουμε να επανενώσουμε την Κύπρο μας σε μια ενιαία και αδιάρρητη χώρα. Με φιλικούς ευρωπαϊκούς παράγοντες με αδιάσειστα επιχειρήματα στο δίκαιο του αγώνα μας θα πετύχουμε αποχώρηση των τουρκικών στρατευμάτων και όλων των εποίκων που αποτελούν σοβαρό εμπόδιο στην εξεύρεση δίκαιης και βιώσιμης λύσης στο κυπριακό μας πρόβλημα.

Αυτή η προσπάθεια, αυτός ο αγώνας που οδηγεί στην Ευρώπη πρέπει ν' αρχίσει πιο έντονος, πιο μαχητικός, πιο επίπονος. Να πείσουμε την Κοινότητα και όλες τις χώρες που την αποτελούν πως είναι ντροπή για το φιλελεύθερο ευρωπαϊκό πνεύμα που κυριαρχεί σήμερα στην Τουρκία που θέλει να γίνει μέλος της Κοινότητας να καταπατεί τα ανθρωπίνια δικαιώματα σε μια μικρή χώρα της Ευρώπης, την Κύπρο που έχει όλες τις δυνατότητες οικονομικές, πολιτιστικές, κοινωνικές να μπει στον ευρωπαϊκό χώρο και να τον τιμήσει με την παρουσία της.

Με σωστό προγραμματισμό, με συστηματικό ενεργειών Κυβερνήσεων, Κοινοβουλίων, διπλωματικών υπηρεσιών και πολιτικών κομμάτων, μπορούμε να πετύχουμε το στόχο μας. Αρκεί να κινηθούμε σε πανεθνικό επίπεδο σαν κυπριακός, ελλαδικός και απόδημος